

El Eco de Cartagena

Día décimo octavo de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Gravísimo conflicto

El personal de la Constructora inició hoy el paro indefinido

Deber de los gobernantes

Continúa la expectación de Cartagena ante las críticas circunstancias porque atraviesa el problema del trabajo en nuestros astilleros navales. La población con masas ha hecho causa común en los obreros de la Constructora; el Ayuntamiento, el Comercio, las demás industrias y cuantos forman las llamadas fuerzas vivas, todos han prestado con decisión su apoyo y colaboración para pedir al Gobierno una solución de continuidad en las construcciones de los arsenales que sigue para siempre la fantasía del hambre de los hogares de nuestras nobles y honrados obreros.

Verdaderamente es lamentable que los gobernantes tengan que dar lugar a que esa población se solidarize, se exalten los ánimos, se anuncien rebelidas y decisiones extremas con gravísimo peligro de alteración del orden público y de la vida ciudadana,

para fijar la atención entonces en los problemas de la localidad y meditar en su solución.

Los pueblos—y en este caso es Cartagena—no piden por capricho, piden por necesidad y las necesidades de los pueblos son—deben ser—la única preocupación de los gobernantes y el darles solución a tiempo y en la medida más conveniente estriba la buena política y el mayor esfuerzo de los que han aspirado y conseguido las autoridades del Poder.

Reunión de fuerzas vivas

En la reunión de fuerzas vivas que ayer tarde en las cuatro se celebró en el Ayuntamiento, con asistencia de la comisión obrera de la Constructora quedó expuesto el propósito del Cuerpo de presentar la dimisión en pleno y el cierre general del Comercio en solidaridad con el conflicto planteado.

do, si no se resolvía favorablemente.

En la Plaza de Toros

A la misma reunión que, como decíamos en nuestro número anterior se celebraron ayer tarde en las seis los empleados y obreros de la Constructora en la plaza de toros, concursó numerosísimo público.

La Comisión dió cuenta de que no había noticias concretas de Madrid hasta más tarde e informó de la actitud de solidaridad en que se habían colocado el Ayuntamiento y las fuerzas vivas.

Se debatió ampliamente sobre la situación y la conducta a seguir, y se acordó de no haber noticias concretas ni hoy al paro indefinido de todo el personal de la Constructora con tanto como la promesa del Delegado señor Vial de que la Sociedad no tomara desgracias represalias.

Se nombró nueva comisión de empleados y obreros, que asumiría la dirección y responsabilidad del movimiento, compuesta por Pascual González, Domingo González, Juan Lanzón, Antonio Rodríguez, Pedro Ross, José López, Amadeo Pascual, Angel Martínez y Francisco Giménez.

Terminado el acto, se manifestó-

ción pacífica entre los obreros al Ayuntamiento, ocupando ésta la plaza y subiendo la comisión para recibir las noticias que a esa hora se esperaban de Madrid.

El Consejo celebraba sesión ordinaria y hubo de suspenderla ante la llegada de los obreros.

Noticias de Madrid

El alcalde accidental señor Cascorro tuvo una conferencia telefónica con el señor Pérez San José, quien le informó que había visitado al Ministro de Marina, señor Giral, ascendiendo una favorable impresión, pues el señor Giral les había prometido poner de su parte cuanta pudiese por resolver el conflicto, que no podía costearse económicamente y por claras discrepancias de los ministros de Hacienda y Obras públicas, y que lo haría esta tarde a las dos de la tarde de tomar acuerdo entre los ministros que se reúnen con tal objeto esta mañana.

Uno de los obreros habló a sus compañeros desde el balcón del Ayuntamiento, informándoles de las noticias recibidas.

Otra reunión de fuerzas vivas

A noche de las diez se celebró, con vocado por el alcalde una nueva reunión de las fuerzas vivas en el despacho oficial de la Alcaldía.

Asistieron representantes de las entidades más importantes de la ciudad el delegado de la Constructora y la Comisión de empleados y obreros.

El señor Cascorro dió cuenta a los reunidos de las noticias que le acaba de comunicar desde Madrid el Alcalde en propiedad señor Pérez San José, y después de atinados razonamientos del presidente de la Cámara de Comercio señor Pérez Larbo y del presidente de la Unión Marmateril e Industrial señor García Cáceres se acordó volver a reunir esta tarde a las tres para conocer la última palabra del Gobierno en este asunto.

A requerimiento de la representación obrera, se convino en que de no ser satisfactoria la respuesta del Gobierno, el lunes sin más dilación se iría al cierre general del Comercio; y a preguntas del concejal señor Sánchez Muñoz, el alcalde accidental confirmó la decisión del Ayuntamiento de dimitir en pleno en el caso de una respuesta desfavorable.

Los obreros acuerdan ir al paro

Terminada la reunión de fuerzas vivas, recién se deliberó en la sala de Concejales la comisión de empleados y obreros de la Constructora, acordando someter hoy el paro.

Así lo comunicaron a sus compañeros que llevaban el asiento de sesiones dándoles a todos instrucciones para que su conducta fuese ordenada y se observaran fielmente las disposiciones de la comisión. También les informaron de lo tratado en la reunión de fuerzas vivas y del acuerdo de cesar hasta esta tarde para tomar una decisión en firme.

Quedaron citados todos para esta tarde en el Ayuntamiento.

El paro de hoy

Conforme se acordó anuncio, esta mañana se enteraron el trabajo los obreros de la Constructora Naval.

Solamente salieron los empleados encargados de efectuar los pagos y los que ejercen destinos imprescindibles.

A la noche, los obreros se reunieron a celebrar los jarrones de la noche.

Manifestaciones del ministro de Marina

(Por telégrafo)

Madrid.—Después de las diez de la noche terminó el Consejo de ministros.

Al salir, el ministro de Marina dijo a los periodistas que casi todo el Consejo se había dedicado a estudiar la situación creada con motivo de los anuncios de despido de obreros de la Constructora Naval.

Por ello, siguió diciendo el señor Giral, hemos hablado de las construcciones civiles y militares, pero sin llegar a conclusiones siguientes, porque en los presupuestos no figura cantidad para nuevas construcciones.

Tan solo figuró trota y tanto en l'ores de pesetas para obras bajas y ya finalizadas.

Después agregó que si la Constructora Naval se conformaba con la propuesta del Gobierno de que en los próximos presupuestos figuraran las correspondientes correspondientes, en ese caso se harán nuevas obras.

En cuanto al buque pesquero que se halla en construcción en El Ferrol, dijo el ministro que, desde luego, cumplirá compromisos.

Últimas notícias

Madrid.—Hay esperanzas de que a crisis de la Constructora Naval se acabe, al la compañía preste los trabajos con la promesa de que el Gobierno conseguirá créditos para obras en el presupuesto de 1933, y si se obliga a las entidades subvencionadas por el Estado a que redobren parte de sus flotas.

¿Volvió el conflicto?

Esta tarde a las cuatro se celebró en el Ayuntamiento la reunión de fuerzas vivas.

Cuando se discutía sobre la situación y medidas a tomar, a las cinco el señor Pérez comunicó que por teléfono no se comunicaba el propio Ministro de Marina que el Gobernador había llevado una fórmula de arreglo con la Dirección de la S. E. de Construcción Naval.

También lo comunicó que la Dirección había telegrafizado al Gobernador Vial ordenándole la suspensión de los despídos.

La noticia fue recibida con la mayor satisfacción tanto por la comisión como los miles de obreros que aguardaban en la plaza del Ayuntamiento que pronunciaran su opinión.

EN BROMA Y EN SERIO

No daremos trabajo a los obreros para ponernos más ricos en las tierras que son una preciosidad.

¡Qué tal ese viejo señor Pérez!

—Sí dormir y a ésta todo el mundo.

—No las éléctricas lloró que pidió por la Marina:

—Eso debe costar mucho de...

—Marina ya paga...

—Muy lejos de aquí...

Y a propósito de la Marina, ¡No nos das horas aquí bien!

Teniendo los gobernantes industrias acreditadas que hagan botas de gorgues o de leche condensada

—¡Qué va a valer! No valeis nada.

—Atacar, se ataca a todos; se ataca hasta los consejos, y vosotros por el pequeño que estáis haciendo... esto de la lucha.

CAVENDISH

Los escaparates de la ciudad

¿Por qué preferimos los escaparates bien iluminados?



Al anochecer nos cautivan los escaparates con buen alumbrado. Adquiriremos gustosos al día siguiente lo que en tan buena luz se nos presentó. Los comercios modernos con iluminación correcta inspiran confianza, porque ponen a prueba calidad y surtido. En cambio chuyen tan, en vez de atraer, los escaparates mal alumbrados.

Con su inmensa variedad de tipos para todas las aplicaciones, las lámparas OSRAM, insuperables, constituyen la base del alumbrado moderno. Diríjase a los Depositorios OSRAM.

**CON LÁMPARAS
OSRAM
ALUMBRADO
PERFECTO**

**LÁMPARAS
OSRAM
NITRA**

Terminada la asamblea de fuerzas vivas, recién se deliberó en la sala de Concejales la comisión de empleados y obreros de la Constructora, acordando someter hoy el paro.

Así lo comunicaron a sus compañeros que llevaban el asiento de sesiones dándoles a todos instrucciones para que su conducta fuese ordenada y se observaran fielmente las disposiciones de la comisión.

También les informaron de lo tratado en la reunión de fuerzas vivas y del acuerdo de cesar hasta esta tarde para tomar una decisión en firme.

Quedaron citados todos para esta tarde en el Ayuntamiento.

El paro de hoy

Conforme se acordó anuncio, esta mañana se enteraron el trabajo los obreros de la Constructora Naval.

Solamente salieron los empleados encargados de efectuar los pagos y los que ejercen destinos imprescindibles.

A la noche, los obreros se reunieron a celebrar los jarrones de la noche.